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総務委員会会議録 

 

平成２７年１月１３日 火曜日 

  午前１０時００分開議 

  午前１１時４７分閉議（実時間１１分） 

                              

○本日の会議に付した案件 

１．所管事務調査 

・行財政の運営に関する諸問題の調査 

  （新庁舎建設候補地について（管内調査）） 

                              

○本日の会議に出席した者 

委 員 長  福 嶋 安 徳 君 

副委員長   鈴木田 幸 一 君 

委  員  上 村 哲 三 君 

委  員    島 田 一 已 君 

委  員    中 山 諭扶哉 君 

委  員    橋 本 幸 一 君 

委  員    矢 本 善 彦 君 

 

※欠席委員 田 中   安 君 

                              

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

君 

                              

○説明員等委員（議）員外出席者 

 総務部長       木 本 博 明 君 

  財政課長補佐    谷 脇 信 博 君 

                              

○記録担当書記     寺 原 哲 也 君 

 

（午前１０時００分 開会） 

○委員長（福嶋安徳君） 定刻となり定足数に

達しましたので、ただいまから総務委員会を開

会いたします。 

                              

◎行財政の運営に関する諸問題の調査（新庁舎

建設候補地について（管内調査）） 

○委員長（福嶋安徳君） 本日は、行財政の運

営に関する諸問題の調査を議題とし、新庁舎建

設候補地についての管内調査を行います。 

行程につきましては、お手元に配付しており

ますレジュメのとおりでありますが、執行部か

ら管内調査に伴う行程の説明を願いたいと思い

ます。 

○総務部長（木本博明君） はい、委員長。 

○委員長（福嶋安徳君） 木本総務部長。 

○総務部長（木本博明君） はい。改めまして、 

おはようございます。（「おはようございます」 

と呼ぶ者あり）ことしもどうぞよろしくお願い

いたします。（「よろしくお願いします」と呼

ぶ者あり） 

本日は、ただいまお話がございましたように、 

新庁舎建設候補地についての管内調査というこ

とで、担当の財政課のほうから日程等について

説明をいたしますので、どうぞよろしくお願い

いたします。 

○委員長（福嶋安徳君） 谷脇財政課長補佐。 

○財政課長補佐（谷脇信博君） はい。おはよ

うございます。（「おはようございます」と呼

ぶ者あり）財政課の谷脇です。よろしくお願い

します。着座にて説明させていただきます。 

○委員長（福嶋安徳君） はい、どうぞ。 

○財政課長補佐（谷脇信博君） お手元の審査

案件の中段にございます管内調査の行程につき

まして御説明いたします。 

 これより、本庁の北側の今、砂利になってお

ります八代東高校グラウンド跡地のほうに参り

ます。それから、本町二丁目の２１世紀パチン

コ跡地のほうに参り、その時間をおおむね１０ 

時３０分からというふうに予定をしております。 

そして、１１時には新八代駅周辺ということで、 

まず新八代駅のほうに参りまして、その周辺を

視察していただきます。そして、１１時２０分

には千丁支所周辺ということで、千丁支所のほ

うから現地のほうを確認していただきたいと考
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えております。こちらに帰庁いたしますのは、

１１時５０分を予定しております。 

 以上、よろしくお願いいたします。 

○委員長（福嶋安徳君） はい。ただいまの説

明について何か質問ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） ないようです。以上で

質問を終了します。 

 それでは、管内調査のため、しばらく休憩いた

します。 

（午前１０時０２分 休憩） 

                              

（午前１１時３０分 開議） 

○委員長（福嶋安徳君） 休憩前に引き続き、

総務委員会を再開します。 

 ただいま管内調査いたしました新庁舎建設候 

補地について、何か質疑、御意見等を伺います。 

何かありませんか。 

 はい、上村委員。 

○委員（上村哲三君） はい。何もなからぬば。 

○委員長（福嶋安徳君） はい、どうぞ。 

○委員（上村哲三君） はい。昨年の１２月１

７日やったですかね、資料をいただいて、ある

程度地域審議会の結果まで含めたいろいろ資料

いただいて見たとこだったっですが、また、き

ょう新たに候補地を現地視察をさせていただい

たということでしたが、まあ妥当な線で第１候

補のところにまとまってきたかなっていうのは

、きょうで確認ができたような気がしました。

というのは、やはり今から取り組むにしてもで

すよ、いろんな農進の問題やら、いろんな、あ

とは土地のですね、問題が最初に絡んでくる。

絡んでこないのはこの第１候補の選定された場 

所でしかないのかなというふうな気がしました。 

そういうことからですが、ここにも、レジュ

メの一番下にですね、平成２７年２月下旬に、

３月定例会の市長提案理由に新庁舎建設場所を

盛り込み、市民へ告知予定というふうになって

おりますが、今後のスケジュールということで

ですよ、平成２７年度当初予算にこの関連の予

算が何か盛り込まれるということであればです

ね、その前に第１候補地の議会の承認あたりも

ですね、しっかりもうしとかぬば、予算まで絡

んでくるから間に合わぬというようなことが出

てくるだろうと思いますが、今後のスケジュー

ル等のそのあたりのところをちょっと詳しく教

えてくれぬですか。大体、いわゆる竣工までか

ら逆算して今やってると思いますんでですね、

スケジュールのほうは。それからしたら、大体

どのような経過をたどって、さしよりは３月定

例会前までにどのような手順が必要か、決定が

必要かっちゅうのをちょっと教えてもらえれば

と思いますが。 

○委員長（福嶋安徳君） はい。どちらが説明

しますか。 

 谷脇財政課長補佐。 

○財政課長補佐（谷脇信博君） はい。谷脇で

ございます。スケジュールとしましては今度２

月の末、上村委員おっしゃられましたとおり、

２月の末に３月定例会ございますので、そのと

きの冒頭に市民の皆様に対してのアナウンスが

できればと、候補地についてアナウンスができ

ればということで考えております。 

でありますと、総務委員会のほうでは、なる

だけその前、議会に議案を提案いたします前で

すので２月の上旬ぐらいまでには確実にちょっ

と、是非について御判断いただきたいというふ

うに考えております。 

○委員（上村哲三君） はい、委員長。 

○委員長（福嶋安徳君） はい、上村委員。 

○委員（上村哲三君） 時期についてっちゅう

か、候補地が審議会あたりでも諮って答申をも

らった。それから今執行部で考えてる第１候補

地、いわゆる今本庁舎の北側ていうことについ

ての承認ちゅうことなんでしょうか。 

○委員長（福嶋安徳君） 谷脇財政課長補佐。 
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○財政課長補佐（谷脇信博君） はい。本庁舎

の北側を含むこの敷地ということで御判断いた

だければと思っております。（委員上村哲三君

「はい、わかりました」と呼ぶ） 

○委員長（福嶋安徳君） ほかにはございませ

んか。 

○委員（上村哲三君） はい。 

○委員長（福嶋安徳君） 上村委員。 

○委員（上村哲三君） はい。そういうことで

あればですね、この総務委員会に一応の候補地

選定の付託は、私たちも受けるということでこ 

の会も始まってきょうまでになっとっとだけど、 

この件も総務委員会である程度の決定をして、

そして、ほかの議員さんにやはり周知をするち

ゅうことが大事なことであろうと思いますたい

な、それまでには。そのあたりんところを委員

長、どやんふうに考えとっか。 

○委員長（福嶋安徳君） はい。今の上村委員

の意見にどのように考えますか。 

 大体、２月上旬に議会からの答申を、総務委

員会として答えを出すということになりますけ

れども、そこに対しての執行部側の気持ちはど

うなんでしょうかということですが。（委員上

村哲三君「ちょっとわかりづらかったかな」と

呼ぶ） 

 はい、橋本委員。 

○委員（橋本幸一君） 今、執行部のほうから

２月上旬ということでございますので、結局、

総務委員会の中で、そこは委員の中で、ここは

ちゃんとそれに向けてどのようなスケジュール

で持っていきましょうかっていう、やっぱその

辺の皆さんの合意をまず図る必要があっとじゃ

ないかなと委員長、私は思いますが。 

○委員長（福嶋安徳君） はい。総務委員会と

すればですね、大体２月の上旬、きょう視察を

やって、この１月の下旬に総務委員会として、

２８、２９日の日程で管外視察を予定しており

ます。それを見た後にですね、総務委員会とし

ての答えを出していこうかなというふうに今現

在考えていますけれども、日程については後ほ

ど協議していいと思いますけども。（委員橋本 

幸一君「委員長、ちょっと小会とって」と呼ぶ） 

じゃ、小会します。 

（午前１１時３７分 小会） 

                              

（午前１１時４０分 本会） 

○委員長（福嶋安徳君） それでは、本会に戻

します。 

○委員（上村哲三君） はい、委員長。 

○委員長（福嶋安徳君） はい、上村委員。 

○委員（上村哲三君） はい。今、執行部関係

の状況、それから私たち議会、委員会の状況を

鑑みましてですね、２月の件もあるんですが、

総務委員会の管外視察の後の１月３０日の金曜

日、午前の委員会で候補地の決定を行うという

ことでいかがでしょうか。諮っていただけます

でしょうか。 

○委員長（福嶋安徳君） はい。今、上村委員

から御意見出ましたとおり、次回の委員会を１

月３０日に開催し、そのとき総務委員会として

の答えを出すということで、皆さん同意いただ

けますでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） はい。ではもう、１ 

月３０日金曜日ということで、異議なしと認め、 

そのように決定いたします。 

 今決定しましたけど、ほかに何か御意見ござ

いませんでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） ないようです。それ

では、以上で新庁舎建設候補地の管内調査を終

了します。 

 どうもお疲れでございました。（「お疲れさ

までした」と呼ぶ者あり） 

 ほかに、当委員会の所管事務調査についてあ

りますが、何か委員さんたちは何かございませ
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んでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） ないようです。それ

では、この後、行政視察の打ち合わせのため、

小会いたします。 

（午前１１時４１分 小会） 

                              

（午前１１時４６分 本会） 

○委員長（福嶋安徳君） 本会に戻します。 

最後に、当委員会の派遣承認要求の件につい

てお諮りいたします。 

当委員会は、平成２７年１月２８日から同２

９日までの２日間、岡山県備前市、山口県岩国

市へ、行財政の運営に関する諸問題の調査のた

め、行政視察を行うこととし、議長宛て、派遣

承認要求の手続をとらせていただきたいと思い

ますが、これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（福嶋安徳君） 御異議なしと認め、

そのように決しました。 

以上で本日の委員会の日程は全部終了いたし

ました。 

 これをもって総務委員会を散会いたします。 

（午後１１時４７分 閉会） 

 

八代市議会委員会条例第３０条第１項の規定に

より署名する。 

平成２７年１月１３日 

総務委員会 

委 員 長 

 

 


